Eesti Arhitektide Liidu Pärnu sektsiooni koosoleku

PROTOKOLL

Toimumise aeg: 10.02.2011.a.

Toimumise koht: Rüütli tn 41, Pärnu

Osavõtjad registreerimise järjekorras: arh.EAL Tõnis Palm, arh.Toomas Unt, arh.Piret Looveer, arh.Reet Olev, arh.Enn Bernard, arh.EAL Leles Luhse, arh.Rein Metshein, arh.Tiit Raev, arh.EAL Karri Tiigisoon jt. Koosoleku korraldas arh.EAL Helle Ann Urgard. Oma hääled otsustamiseks olid varem arh.EAL Tõnis Palmile ja arh.EAL Karri Tiigisoonele delegeerinud arh.EAL Maimu Palm, arh.EAL Rein Raie, arh.EAL Maie Kais, arh.EAL Maie Hansmann.

Koosolek toimus õhtuse jaapani teejoomisena kohalike küpsetistega, mille oli omal kulul ette valmistanud Helle-Ann Urgard.

Koosolekul demonstreeris Leles Luhse seinale paari aasta taguse jaapani reisi pilte. Selgitusi jagasid reisilised Helle-Ann Urgard ja Reet Olev.

Arhitekt EAL Leles Luhse oli varasemalt E-postiga sektsiooni esimehe kohustes Tõnis Palmile teatanud nõusolekust kandideerida sektsiooni esimeheks. Nõusolekust kandideerida juhatusse teatas eelmisel koosolekul Helle-Ann Urgard. Jätkama juhatuses oli nõus Tõnis Palm.

Arh.EAL Tõnis Palm oli koosolekuks koostanud EAL Pärnu sektsiooni liikmete nimekirja, mis arvestas teadaolevaid lahkunuid ja juurdetulnuid (kokku 14 EAL liiget), samuti pärnumaal elavate ja/või tegutsevate akadeemilise ettevalmistusega arhitektide nimekirja (kokku 28 arhitekti).

Koos delegeerijatega osutus kohalolevaks 8 EAL liiget, seega oli võimalik korraldada EAL Pärnu sektsiooni põhimääruse kohane juhatuse ja juhatuse esimehe valimine.

Seni eelmisest valimisest ainukesena tegutsema jäänud juhatuse liige Tõnis Palm oli ette valmistanud nimekirjad salajaseks hääletamiseks. Kandidaatide osas vastuväiteid ega salajase hääletamise nõuet keegi ei esitanud, seega osutusid kandidaadid valituks ühehäälselt ilma salajase hääletamise korraldamise vajaduseta. Oma abi või osalust lubas juhatusele linnaarhitekt Karri Tiigisoon.

Alates 11.02.2011.a. koosneb EAL Pärnu sektsiooni juhatus järgmistest arhitektidest:

1.Arh.EAL Leles Luhse- sektsiooni esimees, EAL eestseisuse liige

2.Arh.EAL Helle-Ann Urgard- juhatuse liige

3.Arh.EAL Tõnis Palm- juhatuse liige

Järgmise koosoleku toimumine täpsustatakse E-postiga.

Protokollis:

Vol.arh.V EAL Tõnis Palm

