Eesti Arhitektide Liidu Pärnu sektsiooni koosoleku

PROTOKOLL

Toimumise aeg: 17.06.2010.a.

Toimumise koht: Pärnu laht

Osavõtjad suvalises järjekorras: arh.EAL Tõnis Palm, arh.EAL Ede Sui, arh.EAL Helle-Ann Urgard, arh.EAL Karri Tiigisoon, arh.EAL Maie Kais, arhitekt Piret Looveer, insener Marina Borissova, insener Mart Alliku.

Koosolek toimus arhitekt Tõnis Palmi organiseerituna kui piknik jahitekil, looduslikus veekeskkonnas vaatega Pärnu linnale. Arutati erialaseid probleeme ja edaspidist tegevust. Jahtkaptenina teenindas seltskonda insener Mart Alliku. Pirukad oli küpsetanud arhitekt Ede Sui.

Ilm oli jahisõiduks sobilik, vaated merele ja linnale muljetavaldavad.

Kevadel, peale seni viimast koosolekut, saadeti viimsele teekonnale sektsiooni liige, 1980-il sektsiooni eestvedajaks olnud ja viimase ajani sektsiooni üritustel aktiivselt tegev insener Andres Ringo (26.07.1938-13.03.2010). Peale Andres Ringo ärasaatmist varises manalasse sektsiooni esimees Maire Haas (08.03.1956-23.03.2010). Sektsiooni järelehüüde sektsiooni esimehele kirjutas avaldamiseks ajalehes “Pärnu Postimees” Tõnis Palm, avaldati 31.märtsil 2010.a.

Otsustati:

1.Sektsioon jätkab tegevust sügisel.

2.Kuni Maire Haas asemel uue sektsiooni esimehe valimiseni täidab esimehe kohuseid aseesimeheks valitud arhitekt Tõnis Palm.

Protokollis:

Vol.arh.V EAL Tõnis Palm

