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Projekteerimisettevõtjate (arhitekti–ja inseneribüroode) õppereis ekspordi edendamiseks Minski, Valgevene Vabariiki toimus 25-28.05.2010.

Minskis ümarlauanõupidamisel arutleti teemal ”Valgevene Vabariigi seadusandluse erisused ehituse ja projekteerimise sfääris, üleminek Euroopa standarditele (Eurokoodeksitele)“.
Ümarlauanõupidamisest võtsid osa Valgevene Turunduse Rahvuslik Keskus, Valgevene Arhitektide Liit, Minskprojekt, Mosstroikomplekt, Stroikonsaltprojekt, Ehituskompleks, C Pluss, Stroimajandus, Giproselstroi, Ülevabariigiline Ehitusleht, jt). Kohtuti erinevate projekteerimisega tegelevate organisatsioonidega (Turunduse Rahvuslik Keskus, Valgevene Arhitektide Liit, Minskprojekt), külastati Valgevene Arhitektide Liitu ja projekteerimisfirmat Minskprojekt, peeti nõu Eesti Vabariigi esindaja härra Harry Lahteini, advokaadibüroo Soraineni ning Minski Eesti Äriklubi liikmetega.
Eesti ekspordist huvitatud projekteerimisfirmad õppisid tundma sihtturu - Valgevene - ärikultuuri ja ettevõtluskeskkonda, said uusi põnevaid kogemusi ja teadmisi, loodi eeldused võimalike partnerite leidmiseks ning Eesti eksportööridele omavaheliseks koostööks.

Õppereisist osavõtjad tõdesid, et Minskis on inimesed sõbralikud ja rõõmsad, tänavad laiad ja puhtad, hooned asjatundlikult projekteeritud ja ehitatud. Valgevene on integreerumas EL süsteemi ja projekteerimisturg avanenud, kuid säilinud on teatud barjäärid. Seega on Valgevene projekteerimistrul teatud eripärad mida on turule sisenejatel vajalik teada ja tunda, näiteks bürokraatia ja hierarhilisus. Eelpoolnimetatule vaatamata on Valgevene projekteerimisturg Eesti arhitekti- ja inseneribüroodele ahvatlev väljakutse. 
Lisaks on Valgevene Arhitektide Liit allkirjastamiseks ette valmistanud partnerlus- ja koostöölepingu teksti.
Õppereis Minski toimus Eesti Projektbüroode Liidu (EPBL) eestvedamisel koostöös Ettevõtluse Arendamise Sihtasutuse (EAS) ja Valgevene Balti Ettevõtjate Koostöö Keskusega. 
Õppereisi toimumist kaasrahastas EASi Teadmiste ja oskuste arenguprogrammi raames Euroopa Sotsiaalfond.
Eesti delegatsiooni kuulusid:

1.EA Reng AS, Marika Utkin,  juhatuse liige
2.-3. AS Resand, Andres Neeme, juhataja and  Alar Just, peakonstruktor 
4.-5. Innopolis Insenerid OÜ, Oivo Manninen, juhatuse esimees ja Riivo Anton, juhatuse liige
6. Rakendusgeodeesia ja Ehitusgeoloogia Inseneribüroo OÜ (REIB OÜ), Margus Saavik, juhataja
7. Arhitektuuribüroo Luhse&Tuhal OÜ, Tanel Tuhal, architekt, juhatuse liige
8. Eesti Projektbüroode Liit (EPBL/EAACEC), Mauno Inkinen, tegevdirektor

9. Arhitektuuribüroo Kalle Rõõmus AS, Kalle Rõõmus, architekt, juhataja
10. Ettevõtluse Arendamise Sihtasutus, Anneli Teas, ekspordivaldkonna koolituste projektijuht 
11. Anatoli Ilkevitch, juhatuse esimees, Valgevene Balti Ettevõtjate Koostöö Keskus
Lugupidamisega,

Mauno Inkinen

