UIA XXIV maailmakongress Tokios 25.09.11-28.09.11 
UIA (International Union of Architects) loodi Lausanne´s Shveitsis 28.06.1948 ühendamaks kogu maailma arhitekte vaatamata rassile-rahvusele, usutunnistusele, poliitilistele või arhitektuursetele tõekspidamistele, liites nende rahvuslikud arhitektide ühendused globaalsesse katusorganisatsiooni. UIA-sse kuulub 124 riiki või riikide ühendust ja läbi nende erialaliitude esindab u 1 400 000 arhitekti ja u 500 000 arhitektuuriüliõpilast. UIA Maailmakongressid toimuvad iga kolme aasta tagant, eelmine toimus 2008.a Torinos Itaalias ja järgmine 2014.a  Durban´is Lõuna-Aafrika Vabariigis. 
UIA  missiooniks on edendada arhitektuuri ja arhitekti professiooni läbi komisjonide, mis tegelevad kolme põhiteemaga milleks on arhitektuuriharidus, professionaalne praktiseerimine ja rahvusvahelised arhitektuurivõistlused. Lisaks nendele töötab 24 tööprogrammi, mis on jaotatud kuue põhiteema alusel: säästev arhitektuur, arhitektuur ja ühiskond, linnastumine, elupaigad, kultuur ja identiteet, vahendid.
 Eesti, Läti ja Leedu kuuluvad ühisesse UIA sektsiooni nimega BAUA (Baltic Architects Unions Association) alates 1993 aastast kui UIA XVIII kongressil Chicagos võeti meid organisatsiooni liikmeks. BAUA loomise mõte oli algselt seotud finantseerimisega – eraldi liikmeteks olemine oleks tähendanud meile ka u kolmekordset liikmemaksu praegusega võrreldes. Samas on BAUA aidanud kaasa ka Eesti-Läti-Leedu arhitektide paremale omavahelisele suhtlemisele ja informeeritusele naabrite arhitektuurist ja arhitektuurielust. BAUA eesistujamaa aastatel 2010-2013 on Läti ja president Juris Poga. Leedut esindab  praegu Ruta Leitanaite ja Eesti esindaja on Hindrek Kesler.
Kuigi UIA on väga suur organisatsioon ja tema väljundid on seega üldised ja deklaratiivsed ja nende mõju ühiskonnale toimub ainult tänu UIA autoriteedile, on balti arhitektide liidud siiski arvamusel, et peame UIA-s kui ainsas globaalses arhitektide ühenduses olema esindatud. Juba kõikvõimalike kontaktide loomisel on osalemine olnud väga viljakas ja mille tulemusel on toimunud mitmete eesti arhitektuurinäituste eksport (näiteks Eramu 2002-2006 Prahas ja Bratislavas) ja UIA juhtkonna koosolekud (näiteks UIA Visiooni ja Strateegia Komitee koosolek 2010.a Tallinnas). Samuti on osalemine UIA kongresside ajal toimuvatel riikide-sektsioonide näitustel (BAUA on osalenud väljapanekutel alates Torino kongressist 2008.a – kuraator Hindrek Kesler) aidanud tuua Balti riigid maailma arhitektuurikaardile.








25.09.11-28.09.11 toimunud UIA XXIV kongressi peateema oli „Design 2050 – Beyond Disasters, through Solidarity, towards Sustainability“ , mis eesti keeles kõlaks kui „läbi katastroofide solidaarselt jätkusuutliku arengu poole“, alateemadeks Keskkond, Kultuur ja Elu. Kongressi ajal toimus tohutu hulk nende teemadega rohkem või vähem seotud loenguid, temaatilisi paneele, programmide vedajate aruandeid, näitusi, millest kõigist oli täiesti võimatu osa võtta. Kongressi ajal oli võimalus kuulata loenguid mitmetelt maailmanimedega kunstnikelt ja arhitektidelt nagu Christo, Tadao Ando, Kazuyo Sejima, Christoph Ingenhoven jpt. Kuna olime seotud oma ekspositsiooni ülesseadmisega, siis osa neist jäid kahjuks külastamata. BAUA ekspositsioon UIA sektsioonide ülevaatenäitusel - „Globe –Share your vision and shape the future of our environment“, mis kujutas endast 210cm läbimõõduga plastiliinist kera mida külastajad said vabalt vormida, haakus kongressi peateemaga hästi ja oli väga populaarne. Kuulsin ka arvamust, et Kera oleks pidanud asuma lausa konverentsikeskuse keskel oleval sisetänaval sissepääsude juures kus ta oleks olnud tähelepanu keskpunktis.




Kongressil valiti uus UIA president kelleks sai senise Austraallanna Louise Cox`i asemel Albert Dubler Prantsusmaalt, kes oli eelmine UIA I regiooni president ja UIA II regiooni (kuhu kuulub ka BAUA) presidendiks valiti Deniz Incedayi Türgist senise kreeklanna Elisabeth Siola asemele. Kongressist võttis osa 5100 arhitekti, millest küll enamik oli jaapanlasi - 3200,  publikule avatud üritustel osales üle 10 000 külastaja. Kokku osales 110 riiki või piirkonda (sektsiooni) 124-st.  Valiti ka linn kus toimub UIA kongress aastal 2017 ja selleks sai Seoul Lõuna-Koreas.






Kongress toimus Tokyo International Forum`i nimelises konverentsikeskuses. Hoone on Argentiina päritolu arhitekti Rafael Vinyly projekteeritud ja 1996.a valminud, põhiliselt graniidist ja terasest-klaasist ehitatud imposantne, huvitava kontseptsiooniga hoone (vahemärkusena olgu öeldud, et BAUA Tokio väljapaneku kuraator Tomomi Hayashi on tema büroos New-Yorgis töötanud). Kongressi avamisüritus toimus Roppong Hills Mori Tower`i nimelise 54 korruselise pilvelõhkuja vaatekorrusel (arh. Kohn Pedersen Fox of New York) koos kutsutute, sake ja kaost meenutava struktuuriga Tokio öiste dramaatiliste vaadetega.  Kunagi on keegi tabavalt öelnud - „Tokyo – what a wonderful catastrophe!“
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