Ülevaade esinejatest

Pieter van der Ree 

Sündis 1958. a. Rotterdamis ja õppis arhitektuuri Delfti Tehnikaülikoolis Hollandis. Aastast 1990 on ta töötanud arhitektina ökoloogilise ehituse ja orgaanilise arhitektuuri alal.

Aastal 2000 kirjutas ta raamatu orgaanilisest arhitektuurist ja 2003 kureeris samateemalist rändnäitust, mida eksponeeriti Amsterdamis, Berliinis, Tamperes ja Liège’is.

Alates 2005. aastast on ta orgaanilise arhitektuuri professor Alanuse kõrgkoolis Bonni lähedal Saksamaal ning annab arhitektuuriloenguid ja -kursusi kõikjal Euroopas.

Karl-Dieter Bodack, Prof.

Diplomeeritud insener.

Sündinud 1938. aastal Stuttgardis, Saksamaal. Lukksepa haridus Hibernia-koolist, masinaehituse õpingud Essenis ja Stuttgardis (Dipl.-Ing.). Järelõpingud California Ülikoolis, Berkeleys, Ameerika Ühendriikides. 

Töötab Deutsche Bundesbahn/Deutsche Bahn (DB) AG-s: 

Juhatuse planeerimisgrupp (InterCity-võrk, korporatiivdisain) 

Rongide hooldustööde ja tehnilise arendamise juht

DB esimehe konsultant reisiliikluse teemal

Rongidisaini Frankfurdi osakonna esimees 

Vabakutseline töö: 

Turunduskontseptsioon ja disain – „TUI–Holiday-Express“ 

Arendus ja disain – InterRegio rongid ja Lufthansa Airport-Express 

Kontseptsioon – „Desert-Express“, Trans-Namib Rail, Namiibia. 

Siseetevõtja-konsultant - MBB, Motedison (Itaalia), tegut ja teised

Seminarid ülikoolides ja konverentsidel Ameerika Ühendriikides, Hispaanias, Ühendkuningriigis, Rootsis, Hollandis, Poolas, Leedus, Venemaal ja Egiptuses. 

Coburgi rakendusteaduste ülikooli professor: uue õppekava rakendamine, turunduse, tööstusdisaini ja inseneriteaduse integreerimine

Õppeteemad: tajupsühholoogia, loovprotsessid, sotsiaalsed protsessid

IFMA – Internationales Forum Mensch und Architektur kaasasutaja

Antroposoofilise seltsi liige

Groebenzelli Waldorfkooli kaasasutaja

Pidanud loenguid sotsiaalse arendamise teemal koolides ja seminarides

Üle 50 publikatsiooni, 2 raamatut, enamik põhineb antroposoofilistel uuringutel

Laur Pihel
Sündinud 1968. a. Tallinnas. 1986-1994 ERKI (praegune EKA) arhitektuur. 1991 õppimine arhitektuuri vahetusüliõpilasena Saksamaal (Fachhochschule Kiel). ERKI lõpetamise järel töötanud tänaseni tegevarhitektina. 2002-2004 õppimine EKA Restaureerimiskooli magistrantuuris (teemaks Eesti tööstuspärandi ja kaasaegse arhitektuuri sidumine).

Alates 2002. aastast töötan OÜ Eensalu&Pihel, kus lisaks arhitektuursele projekteerimisele olen osalenud erinevate ajalooliste tööstusmälestiste ja planeeringute muinsuskaitse eritingimuste koostamisel (Tallinnas Rotermanni kvartal, Lutheri, Noblessneri, Balti-Puuvillavabriku, Elektrijaama, Gaasijaama, Vene-Balti laevatehas Maakri tänava nahatööstus, Narva Kreenholmi, jne), arhitektuuriajalooliste uurimistööde ja eksperthinnangute koostamisel, jne. Olnud initsiaatoriks Tallinna Rotermanni kvartali, samuti Tallinna Elektrijaama tööstuspärandi kaitse alla võtmisel. Osalenud Tallinna Kultuuriväärtuste Ameti tellimusel trükiste „Tallinna tööstuspärand“ (2004) ja „Funktsionalistlik maja. Eramu ja väike kortermaja“ (2011) koostamisel. 

Arhitektuurialane tegevus- põhiliselt mahuline projekteerimine, üritanud teha keskkonnatundlikku kaasaegset arhitektuuri. Meeldib kasutada looduslikke ehedaid materjale (puit, betoon, savi, murukatus jne).

Eesti Arhitektide Liidu liige aastast 2000.

Mati Raamat 

Tartu Waldorfkeskuse arhitektuurivõistluse žürii esimees.

Sündinud 1962 Tartus.
Haridus: Eesti Põllumajandusakadeemia (praegu Eesti Maaülikool), insener, elektrispetsialist.

Tartu Linnavalitsuse Linnaplaneerimise ja maakorralduse osakonna inseneriteenistus,

juhataja-linnainsener, osakonnajuhataja asetäitja.
Joachim Zimmer

Diplomeeritud insener, vabakutseline arhitekt.

Sündinud 1960. a. Kölnis, Saksamaal. Waldorfkooli vilistlane. Õppis arhitektuuri Karlsruhe ja Stuttgarti ülikoolis. Projekteerinud mitmeid Waldorfkoole Portus Bau arhitektuuribüroos, Saksamaa esindajatekoja projekteerimine arhitektuuribüroos Busmann and Haberer. 
1999 - Denker & Zimmer arhitektuuribüroo asutamine Berliinis, vabakutseline arhitekt.
Põhiline tegevusala: orgaaniline ja ökoloogiline ehitus, puitehitus, põhuehitus.

Association Internationales Forum Mensch und Architektur Deutschland e.V juhatuse liige, ajakirja Mensch und Architektur toimetaja ja kaaskirjastaja.
Imme Denker
Diplomeeritud insener, vabakutseline arhitekt.

Sündinud 1960. a. Oldenburgis, Saksamaal. 

Õppinud arhitektuuri ja skulptuuri RWTH Aacheni Ülikoolis ja Alanuse Kunstide ja Sotsiaalteaduste Ülikoolis (Bonn/Alfter).

Projekteerimistööd: Sekemi organisatsioon (Egiptus) ja postimüügi firma Hess Natur arhitektuuribüroos Portus-Bau, raekoja projekteerimine Hinrich Balleri büroos.

1999 - Denker & Zimmer arhitektuuribüroo asutamine Berliinis, vabakutseline arhitekt.

Põhiline tegevusala: orgaaniline ja ökoloogiline ehitus, puitehitus, põhuehitus.

Association Internationales Forum Mensch und Architektur Deutschland e.V. ärijuhtimise meeskonna liige, ajakirja Mensch und Architektur toimetaja ja kaaskirjastaja.
