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PÖÖRDUMINE


Pöördun Teie poole seoses arhitektuuriteose /objekt/ kajastamisega /kus, aeg/. Teost oli kajastatud olulises mahus, kuid märgitud ei ole teose autoreid. /objekt/ autorid on /büroo, arhitektide nimi/nimed/.

Autoriõiguse seaduse § 14 lg 1 määratleb neid olukordi, mil autori nõusolekuta ja autoritasu maksmiseta on õigus materjali vabalt kasutada, kuid seda siiski juhul, kui autor, teos ning avaldamisallikas on märgitud. Ajakirjandust puudutab täpsemalt AutÕS § 14 lg 1 p 4, mille alusel võib teost vabalt kajastada, kui see on seotud päevakajalise sündmusega motiveeritud mahus, vormis ja ulatuses ning vastab päevasündmuste kajastamise vajadusele.

Eeltoodust tulenevalt teavitame Teid, et kui uudisloo (video või foto) eesmärk on kajastada arhitektuuriteost või see on uudisloo keskne motiiv, tuleb arhitektuuriteose näitamisel ära märkida selle autor(id). Arhitektuuriteos on hoone, selle eskiis või projekt. Juhul kui autorid on märkimata, on tegemist autori isikliku õiguse rikkumisega, mille alusel võib autor oma õiguste kaitseks nõuda kahju hüvitamist või kasutada muid seadusest tulenevaid õiguskaitsevahendeid.

Palume edaspidi hoiduda arhitektide autoriõiguse rikkumisest. Samuti palume Teil eeltoodud meediasisu täiendada ning märkida mõistliku aja jooksul ära teose autorid. 
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